

МАЙ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 126 (3221)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Сеять быстро и хорошо Вредная очередность

Стахановцы передового колхоза „Красный боевик“, Ново-Дмитриевского сельсовета, закончив 21 мая сев ранних зерновых, борются за завершение сева поздних культур. Одновременно колхозники проводят работу по посеву овощных культур, посадив луку на площади 0,5 гектара, предусмотренных по плану.

Другого мнения придерживаются некоторые руководители других колхозов этого сельсовета. Они, затянув сев ранних зерновых, затягивают и посадку овощных культур, считая необходимым сперва закончить сев зерновых, а потом начать посадку овощей. Так, например, колхоз „Новый путь“, кроме поздней капусты и огурцов, должен по плану посадить свеклы на площади

0,5 гектара, а колхоз „Новая зора“ моркови 0,5 гектара, свеклы 1 гектар и луку 0,5 гектара. Однако, к посадке овощей в этих колхозах еще не приступали, несмотря на то, что сроки сева этих культур уже проходят.

Руководители этих колхозов не понимают, что дальнейшее затягивание сева ранних овощных культур неизбежно приведет к снижению их урожайности. Мирится с этой вредной очередностью и председатель сельсовета тов. Бурнестров.

Надо, наряду с завершением сева зерновых культур, в ближайшие 2—3 дня закончить сев и посадку моркови, свеклы, лука, бобовых, ранней капусты.

Лучшие звенья

В колхозе „Путь Ленина“, Верхне-Верейского сельсовета к 28 мая было вспахано под зерновые культуры 112 гектаров, из них засеяно 71,75 гектара.

Звенья первой бригады: К. А. Валдиной и В. Ф. Карповой, соревнуясь за быстрейшее окончание полевых работ, выполняют ежедневно норму на 110 процентов. Хорошо работает в этой бригаде пахарь С. Н. Киселев. Он ежедневно вы-

полняет норму на 100—110 процентов.

В бригаде № 2 лучшие показатели дают пахаря: И. Ф. Тугарев, О. И. Рубашкин, В. А. Рубашкин.

В колхозе засажено картофелем 16 гектаров, кормовыми корнеплодами—2,43 гектара, овощами—0,67 гектара.

Председатель колхоза
КАРПОВ.

Слабая трудовая дисциплина

В Мотисском колхозе имени Красной Армии работают три трактора: два трактора МТС и один свой. Они вспахано 114,7 гектара. Лучшие показатели дает тракторист тов. Силов. На гусеничном тракторе при норме 7 гектаров, он за день намет 8—8,13 гектара. Тов. Силов в порядке содержит свой трактор, у него почти не бывает простоев.

Во многом отстает от него тракторист Веспалов. Он плохо ухаживает за своей машиной, из-за чего у него бывают поломки и значительное время машина простаивает.

В колхозе имени Красной Армии большой разрыв между пахотой и севом. Так, например, под овес вспахано 40 гектаров, но по-

сев не произведен, так же еще не посеяно 8 га гороха, 9 га пшеницы, не посажено 9 га картофеля, хотя земля и подготовлена.

Сейчас один трактор переведен на сев овса и второй на сев пшеницы.

Надо сказать, что темпы проведения полевых работ в колхозе низкие. Причина—слабая трудовая дисциплина.

Плохо дорожат временем и сами бригады. После обеденного перерыва они должны бы являться на работу первыми, но получается наоборот, рядовым колхозникам приходится их поджидать.

Все это, конечно, затягивает весенний сев.

М. РАКОВ.

Плохая явка на работу

В колхозе „Красная Борковка“ плохо организована массово-разъяснительная работа, в результате чего явка на полевые работы очень низкая.

28 мая в звене Мельниковой Степаниды работало 10 человек, а колхозники: М. Я. Мельникова, М. К. Мельникова, А. Баранова, А. Белова, Н. Маслова без уважительных причин на работу не вышли.

За один день звено вспахало 1,3 гектара и засеяло овсом 3 гектара.

Еще хуже с явкой на работу в звеньях Зольновой и Подкустовой, у них вместо 14 человек, работало только 4.

Звено Зольновой за день вспахало 1,52 гектара, звено Подкустовой вспахало 1 гектар и 3 гектара засеяло овсом.

А. П.

Собрание партийного актива города

Сегодня, в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры назначено СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОРОДА.

Пропуска на собрание выдаются секретарями первичных парторганизаций.

Секретарь горкома ВКП(б)
А. КУЗЬМИН.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке



Площадь Колхозов в день открытия выставки.

Фото А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

По Советской стране

Изучение волнового режима „Рыбинского моря“

Ветры, господствующие в районе „Рыбинского моря“, не всегда благоприятствуют плаванию речных судов. Подсчитано, что при наполнении водохранилища до проектной отметки ветры силой в 8—9 баллов могут вызвать в глубоководных районах волны высотой в 2,7 метра. Уже в этом году на суда-

ходных трассах наблюдались волны высотой свыше 1,5 метра.

Для изучения волнового режима водохранилища в Рыбинске прибыла группа научных сотрудников. Они уже закончили проверку оптических приборов и выехали в „море“ для обследования сестров, где будут организованы наблюдательные пункты. (ТАСС).

Поставки брызги государству

Колхозы Киргизии приступили к сдаче брызги в счет обязательных поставок 1941 года. Заготовлены первые 200 центнеров продукции. Всего колхозы республики сдадут в

этом году 5.072 центнера брызги. Вслед за отарами овец, которые с каждым днем все выше поднимаются в горы, кочуют 212 передвижных брызговаренных заводов.

42 тысячи спектаклей

Закончился Всесоюзный смотр театральная самодеятельности, организованный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР. В смотре приняло участие 29.823 драматических кружка, в том числе около 22 тысяч сельских. 417.500 любителей драматического искусства—рабочие, колхозники, инженеры,

учителя, агрономы, врачи, студенты и домашние хозяйки—принимали участие в смотре. В трех турах соревнования самодеятельные театральные коллективы показали 42 тысячи спектаклей. Их просмотрело свыше 15 миллионов зрителей. (ТАСС).

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч

рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей—они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод. (ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Майкопнефте-

комбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7 и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31. (ТАСС)

Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография „Печатный двор“ в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОГИЗ'а второй том четвертого издания сочинений

В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву. (ТАСС)

Соревнование металлургов

Закончили майскую программу

Цех использования заводских отходов Выксунского металлургического завода план мая выполнил вчера, за 2 дня раньше срока.

Шесть цехов перевыполнили суточное задание

За сутки 28 мая 6 цехов завода: мелкосортный, листопрокатный, кровельный, новотрубный, новый мартен и фитинговый план перевыполнили.

Хороших результатов добился в этот день Досчатинский листокровельный цех, выполнив план на 151,6 процента.

Вторым по показателям идет новый мартен, выполнивший план на 141,7 процента, фитинговый на 132,8 процента, мелкосортный на 112,2, листопрокатный на 110,1 и новотрубный на 108,8 процента.

Сотни тонн сверх плана

Досрочно на 6 дней выполнив майскую программу, стахановцы и командиры новотрубного цеха металлургического завода настойчиво борются за досрочное выполнение полугодовой программы.

За двадцать восемь дней они дали сверх месячного плана сотни тонн труб.

До конца месяца коллектив трубнопрокатчиков цеха № 2 значительно увеличит свои показатели.

Московский завод „Платиноприбор“ изготавливает различные предметы широкого потребления.



Контролер отдела технического контроля В. М. Травкина (слева), проработавшая на заводе более 20 лет, и окончившая стахановка А. Ф. Балашева, выполняющая более полуторы нормы, у продукции ширпотреба, изготавливаемой заводом.

Фото В. Зунина.
Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

На транспорте ослабили агитационно-массовую работу

После опубликования в газетах Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года агитационно-массовая работа на транспорте металлургического завода была развернута во всех службах и среди отдельных групп работающих. Всего работало около 30 агитаторов.

Вопрос о борьбе с прогулами неоднократно обсуждался на партбюро, общетранспортных партийных собраниях и производственных совещаниях. Стенная газета посвящала целые номера и в дальнейшем почти в каждом номере отмечала случаи нарушения трудовой дисциплины.

Как общий недостаток на транспорте, партийные группы на этом участке не работали. За последние полгода агитационно-массовая работа на транспорте ослабла и на многих участках (колодки, станции) совершенно не проводится.

Ослабление воспитательной работы дало отрицательные результаты. Если в первые четыре месяца после выхода в свет Указа было 58 прогулов, то за последние четыре месяца их было 46, сокращение только на 20 процентов. Пьянство и опоздания на работу не уменьшились, а увеличились.

Не случайно, а именно из-за отсутствия повседневной воспитательной работы, мы наблюдаем, что прогулы за последнее время больше всего происходят в службе движения и в погрузо-разгрузочном отделе.

Опозданий больше всего в службе движения, пьянства больше среди паровозников и движущихся. Случай отказа от работы был также в службе движения.

На основе Указа Президиума Верховного Совета СССР были переданы дела в суд для привлечения к ответственности за прогулы: по службе движения 11 человек, по паровозной службе—8, в вагонном депо—3, в погрузо-разгрузочном отделе—2 и по службе пути—1.

Наибольшее число прогулов в службе движения. Здесь особенно необходимо проведение агитационно-массовой работы среди работающих, а она как раз и не проводится. Руководители службы движения не придают политического значения массовой работе и не привлекают к проведению ее командиров отдельных станций, ревизоров движения, а сами действуют, главным образом, путем административных мер, без необходимой разъяснительной работы.

Чтобы добиться крепкой трудовой дисциплины на транспорте, надо партийной организацией мобилизовать весь коллектив работающих на выполнение плана грузоперевозок, создать общественное мнение против разгильдяев и дезорганизаторов производства. Необходима большевистская работа на всех участках заводского транспорта и большая практическая помощь парткома и горкома ВКП(б).

Прогулы, пьянство и опоздания на транспорте должны быть ликвидированы. Установленный недавно единый технологический процесс надо выполнять ежедневно, не нарушать графика. Аварии и крушения, а также брак в работе, в большинстве своем являющиеся результатом слабой трудовой дисциплины, необходимо избежать.

Транспортники не должны забывать, что на транспорте дисциплина и единоначалие должны быть также как и в Красной Армии. Нельзя также забывать, что плохая организация труда, незагруженность рабочего дня, перебои в работе порождают нарушения трудовой дисциплины и дезорганизуют производство. Только при жесткой дисциплине и четкой организации труда все трудности будут преодолены с успехом и транспорт выполнит все поставленные перед ним партийей и правительством задачи.

П. АЛЕКСЕЕВ.

В сельской школе

4 класс Ново-Дмитриевской школы. Учащиеся впервые держат испытания. Они заметно взволнованы, с нетерпением ждут прихода преподавателя.

Звонок. В класс входит учительница Т. А. Маганцева и ассистент Е. И. Распопина. В классе абсолютная тишина. Идут испытания по русскому языку устному.

На вопрос учителя—кто жавет отвечать первым—поднялся лес рук.

Первыми взяли билеты Борисов и Абашина. Учительница пояснила, что торопиться с ответами не следует, нужно хорошо каждый вопрос обдумать.

Четко и ясно ответив на все вопросы, ученик Борисов получил отличную оценку. Ученица Абашина получила оценку хорошо.

Билет взял наиболее резвый ученик класса Зуев. Он сразу же хотел отвечать, но учительница предложила ему все вопросы хорошенько обдумать. Зуев получил отличную оценку.

На испытаниях по русскому языку 7 учеников получали отличные оценки, 7 хорошие, 2 плохие и остальные посредственные.

Н. МОЛОТКОВ.

Культурно содержать дороги

Ежегодно на постройку новых дорог отпускаются огромные средства. Известно, что при хорошем наблюдении и своевременном ремонте, дорога служит долгие годы.

В прошлом году осенью, в районе Нижнего завода, часть улицы была залита асфальтом. Прекрасное начало. Но то, что за дорогой нужен уход, это видно забыто. Асфальтированная дорога от грязи и навоза не очищается.

Появились уже небольшие выбоины, если их сейчас не заделать, то к концу лета асфальтовая дорога станет малопроезжей.

А сколько наростло грязи на мосту в поселке Молодого. Мост построен недавно, но при таком уходе он прослужит вдвое меньше. Необходимо кому следует об этом позаботиться. И не только построить дорогу, но и культурно ее содержать.

А. БЕЛЬСКИЙ.



Мила Гапонова—ученица 7 класса Винницкой 4 средней школы—участница городской олимпиады художественной самодеятельности пионеров и школьников.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

Правильно расходовать средства по самообложению

11 сентября 1937 года ЦИК и СНК СССР приняли постановление о самообложении сельского населения. Средства от самообложения населения не включаются в бюджет сельского совета, а расходуются сверх бюджета по решению общего собрания граждан на культурные и бытовые нужды села (ремонт дорог, мостов, колодцев, общественных бань, больниц, изб-читален, на постройку и ремонт школ и других культурных учреждений).

Некоторые сельсоветы плохо выполняют финансовый план и тогда они применяют практику заимствования средств из самообложения в бюджет сельсовета, чем грубо нарушают постановление правительства и финансово-бюджетную дисциплину. Например, в Семиловском сельсовете (председатель тов. Куликов) при ревизии установлено незаконное расходование средств самообложения в размере 2186 рублей, в Чупалейском (председатель тов. Минеев) и в ряде других имеются такие-же факты.

Влажные Черновской сельсовет (бывший председатель Теплов), из поступивших по самообложению 16 тысяч рублей, 10 тысяч рублей израсходовал незаконно. Например, на благоустройство колодцев израс-

ходовано только 50 рублей из 1800 рублей, утвержденных по смете общим собранием. Такое положение наблюдается и в других сельсоветах.

Исполком Райсовета депутатов трудящихся, заслушав доклад о результатах ревизии Черновского сельсовета, вынес решение о привлечении к уголовной ответственности бывшего председателя сельсовета Теплова и секретаря Фокиева (в настоящее время оба святы с работы).

Сейчас всем председателям сельсоветов необходимо проверить, нет ли у них заимствования из средств самообложения в бюджет. Если такие факты обнаружатся, то надо немедленно их исправить и направить средства на культурные и бытовые нужды села, в соответствии с утвержденной сметой общим собранием граждан. Каждый трудящийся села должен видеть, что средства от самообложения идут действительно на их нужды.

Задача сельских бюджетных комиссий систематически проверять правильность расходования средств самообложения по смете.

Контролер-ревизор
ЮШЕРОВ.

В помощь агитатору

Бюджеты и займы капиталистических стран

Капиталистическое государство, как известно, является орудием господства эксплуататорского меньшинства над эксплуатируемым большинством. Его задача—охранять господство имущих классов, держать в узде пролетариат и трудящееся крестьянство, завоевывать для империалистов новые рынки сбыта и источники сырья. Всем этим определяется и существо бюджетов и займов капиталистических стран.

Прежде всего, нужно отметить паразитический характер доходов этих бюджетов: они в подавляющей своей части образуются за счет непомерных налогов (как прямых, так и косвенных) на трудящиеся массы. В бюджете Англии, например, в 1937—38 г. все доходы составляли 872,5 миллиона фунтов стерлингов, в том числе налоги—

841,2 миллиона. В бюджете Франции в 1938 г. из 54,7 миллиарда франков доходов на налоги приходилось 46 миллиардов. В бюджете США в 1937—38 г. из 6,2 миллиарда долларов доходов налоги составили 5,3 миллиарда долларов.

Вторая империалистическая война привела к чудовищному росту налогов на трудящихся капиталистических стран. В Англии они увеличились за последние три года на 500 миллионов фунтов стерлингов и достигли почти 1.400 миллионов фунтов стерлингов. В США налоги по бюджету 1941—42 г. запроецированы в 7,8 миллиарда долларов, т. е. на 2,5 миллиарда больше, чем в 1937—38 г. Такая же картина в бюджетах Франции и других капиталистических стран.

Далее, для бюджетов капита-

листических стран характерно непроизводительное расходование средств. И в мирное время бюджетные средства в капиталистических странах затрачивались главным образом на содержание чиновников, полиции, армии, на подготовку новых войн и расплату по старым военным долгам. Теперь же бюджеты капиталистических стран—это сплошь военные бюджеты. Непосредственные военные расходы в английском бюджете составляют 90 процентов, в США—более 60 проц., во Франции—около 80 процентов. Но и остальные расходы также связаны с ведением войны.

Паразитический способ получения доходов и непроизводительная трата средств обуславливают хронические дефициты в бюджетах капиталистических стран. Сейчас эти дефициты (т. е. превышение расходов над доходами) достигли колоссальных размеров. Бюджет Англии в 1940—41 г. исполнен с дефицитом в 2,5 миллиарда фунтов стерлингов, что составляет 66 процентов всех расходов. Бюджет

Франции на 1940 г. был утвержден с дефицитом в 250 миллиардов франков—76 процентов расходов. В бюджете США на 1940—41 г. этот разрыв достигает 6,2 миллиарда долларов, или почти 50 процентов расходов.

Для покрытия этих бюджетных дефицитов и выпускаются капиталистическими государствами займы как внешние, так и внутренние. Займы, следовательно, служат тем же целям, что и бюджеты капиталистических стран: они идут на содержание буржуазного аппарата угнетения масс, на подготовку и ведение империалистических войн.

Держателями облигаций займов в капиталистических странах являются имущие классы—фабриканты, банкиры, ратье. Они получают от займов огромные доходы в виде процентов. Средства для погашения займов и уплаты процентов по ним капиталистические правительства выколачивают из карманов трудящихся в виде налогов. И это понятно: других источников доходов, кроме налогов на население, у буржуазных государств нет. Вот

почему вслед за выпуском каждого нового займа в капиталистических странах следует новое повышение налогов: „Займы,—указывал Маркс,—позволяют правительству покрывать чрезвычайные расходы таким образом, что плательщик не чувствует оразу всей тяжести последних, но те же займы требуют, в конце концов, повышения налогов. С другой стороны, повышение налогов, вызванное последовательно заключаемыми займами, вынуждает правительство при каждом новом чрезвычайном расходе прибегать все к новым и новым займам.“¹⁾ Так создается при капитализме порочный круг, бесконечное наращивание государственных долгов и взвинчивание налогов, всей тяжестью падающих на трудящиеся массы.

Займы в капиталистических странах размещаются обычно через банки. Банкиры наживают на этом огромные барыши. Царское правительство, выпустив в 1906 г. заем, получило по нему, вместо 843 миллионов, только 670 мил-

1) К. Маркс, Капитал, т. 1, стр. 707. Партиздат, 1937 г.

Решения партийной конференции в действии

В резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ сказано:

„Необходимо, далее, навести и повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах“.

Выполняя это указание партийной конференции, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Выксунского металлургического завода добивается успехов. Буквально весь коллектив завода мобилизован на приведение в порядок площадей в производственных цехах и на всей территории предприятия.

Только за один апрель на заводе было собрано около 2000 тонн металлического лома и еще больше количество мусора. Чрезвычайно захламленные территории возле листопркатного, старотрубного и флюсоплетного цехов приведены в порядок. С очисткой цехов расширилась и их территория, что дает возможность повысить производительность труда, ликвидировать аварии, неполадки.

Хорошо справляется с поставленной задачей коллектив новотрубного цеха. Руководитель этого цеха вместе со стахановцами и ударниками не на словах, а на деле реализуют решения партийной конференции о наведении и повседневной поддержке чистоты и элементарного порядка в производстве. Цех побелен, оборудование приведено в культурный вид, отходы металла и мусор вывозятся.

Начальник цеха тов. Быстров требует от командиров производства, чтобы они повседневно поддерживали чистоту и порядок, строго следили за состоянием оборудования.

Годами накапливаемый мусор и разные отходы производства в листопркатном цехе вывезены. Цех принял совершенно другой вид, в него приятно войти.

С большой энергией приводят в порядок свой цех вилопркатчики, трубопркатчики цеха № 1. Успехи у них в этой области зна-

чительные. Мастера больше внимания уделяют вопросу чистоты и порядка.

Характерно отметить, что до сих пор захламленность территорий цехов и завода сваливали на отсутствие вагонов, на плохую работу транспорта. В этом, конечно, была некоторая доля правды, но факты показали, что при наличии тех же транспортных средств были вывезены десятки тонн металлического лома и мусора. Значит, дело все упиралось в инициативу руководителей цехов и транспорта.

Проведенная работа по очистке территорий цехов и завода дала свои результаты. В апреле завод перевыполнил план по всему металлургическому циклу, в частности, программа по валовой продукции была выполнена на 113 про-

Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.



Художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР.
Фото В. Башкирова.
Фотохроника ТАСС.

центом, снизили себестоимость продукции против плана на 959 тысяч рублей.

Однако, сказать, что завод и цехи очищены полностью, что уже в этой области сделано все, ни в коем случае нельзя. То, что сделано — только начало. Впереди много работы и с ней надо справиться образцово.

Далеки еще от удовлетворительной чистоты, элементарного порядка наши мартеновские цехи, особенно старый марген. Руководителям этих цехов надо много поработать, чтобы достичь поставленной цели, привести в культурное состояние склады болванок, канавы, литейные пролеты. Нельзя ни на минуту забывать о том, что завал, грязь — неизбежные спутники брака аварий, неполадок.

Пора начальнику огнеупорного цеха тов. Мошакову по-настоящему взяться за наведение порядка. Большой грязи, как в этом цехе, не найдешь. Мало сделано по наведению чистоты и порядка в доломитном цехе. Здесь все еще собираются привести в порядок оборудование, убрать мусор, но это пока только одни слова, обещания.

За последнее время чувствуется, что руководители некоторых цехов начинают забывать, что чистоту и порядок на производстве надо поддерживать ежедневно. Успокаиваться на апрельских достижениях нельзя, да и вредно.

Чрезвычайно плохо обстоит дело на складах сырья и полуфабрикатов. Сырье, полуфабрикат во многих случаях сваливается куда попало и где пошло, а отсюда потеря продукции, убытки и т. д.

Нам предстоит проделать большую работу по наведению чистоты и приведения в порядок наших складов. Надеюсь, что коллектив нашего завода не ослабит внимания к этому вопросу, а с еще большей энергией и инициативой будет продолжать начатое дело. Чистота и порядок основные условия для хорошей работы, снижения брака и себестоимости продукции.

Заместитель директора металлургического завода
ЕРКОВИЧ.

Изо дня в день выполнять взятые обязательства!

На первом месте смена Васюхина

На собрании производственно-хозяйственного актива, проходившем 16 мая, металлурги Выкса единодушно приветствовали обращение коллектива завода имени Дзержинского о досрочном выполнении полугодовой программы.

Как известно, в первом квартале этого года наш цех имел большие простои из-за отсутствия металла. Мы решили покрыть долг стране, для чего каждая смена, бригада заключили между собой договора с конкретными обязательствами.

Чтобы слова не расходились с делом, мы должны ежедневно выполнять план не ниже 105—110 процентов. Для этого потребуется максимум сил и энергии. Нужно работать сегодня лучше, чем вчера, давать вполне доброкачественную продукцию.

Итоги за 20 дней мая говорят о том, что трубопркатчики цеха № 1 в соревновании займут не последнее место на заводе. За это время цехом производственная программа была выполнена на 110 процентов. Имеем неплохие и качественные показатели.

Отдельные бригады и смены добиваются значительного перевыполнения плана. Лучшие показатели в работе имеют бригады стана № 5 тов. Филимонова и стана № 2 тов. Шаронов.

За 20 дней мая коллектив бригады Филимонова выполнил задание на 120 процентов, перевыполнила план и бригада Шаронова.

В этих коллективах люди хорошо осознали важность соревнования, поэтому и добиваются успехов. Здесь каждый старается работать по-стахановски, без рывков и штурмовщины.

В результате соревнования имеем стахановские смены, которые систематически перевыполняют план, дают хорошую продукцию. К таким коллективам относится смена мастера Васюхина — холодный отдел и смена Матренина — горячий отдел. Они не знают прорыва, систематически перевыполняют нормы выработки на 10 и больше процентов.

У них и качественные показатели хорошие.

Особенно хочется отметить работу смены Васюхина. Почему эта смена идет впереди? Потому, что здесь соревнуются все рабочие. Сам тов. Васюхин внимательно следит за работой каждого члена коллектива и если кому требуется помощь — быстро оказывает ее.

Большую роль в успешном выполнении плана играют наладчики станков. В смене Васюхина наладчиком работает т. Гадалов, который является примером для других наладчиков. Он не допускает простоев станков, образцово ухаживает за оборудованием.

Задача руководителей цеха, партийной и профсоюзной организации сделать опыт работы передовых людей достоянием всего цеха. С этой задачей мы должны справиться, ибо для этого у нас есть все условия.

В смене мастера Матренина сварщик тов. Большаков добился высокой выработки, он успешно освоил однопроходную сварку 4—5 дюймовых труб, что в значительной степени снизило брак по пережогу и увеличило выпуск продукции.

Тов. Большаков — опытный сварщик, на производстве работает давно. Умеет быстро и хорошо готовить чех, стан.

В нашей работе есть и минусы. Еще не все рабочие успешно справляются с планом. Это обязывает нас больше работать с людьми, широко пропагандировать опыт передовиков на отстающие звенья.

Цех испытывает нужду в муфтах для трехдюймовых труб. Недостаток этих муфт сказывается на выполнении программы; из-за их отсутствия в цехе залеживается не приведенная в товарный вид продукция, что в значительной степени осложняет работу холодного отдела.

Все эти и другие недостатки надо устранить и как можно в короткий срок.

Начальник старотрубного цеха
П. КАРЗОВ.

Причины плохой работы завода № 2 медсаноборудования

На днях завод № 2 медсаноборудования посетил заместитель Наркома Здравоохранения СССР тов. Терентьев.

Тов. Терентьев глубоко ознакомился с работой каждого цеха, беседовал с рабочими, провел совещание с начальниками цехов, отделов, мастерами и секретарями парторганизаций.

Тов. Терентьев указал на плохую постановку партийно-массовой работы на заводе, на отсутствие социалистического соревнования и потребовал решительной перестройки в работе. Начальники цехов заверили его, что примут все меры к улучшению работы и программа за май и июнь заводом будет выполнена.

Заместитель Наркома резко критиковал начальника механического цеха тов. Спириня за игнорирование внедрения в жизнь рационализаторского предложения работницы Минеевой. Когда это рационализаторское предложение по требованию тов. Терентьева было прове-

дено в жизнь, тов. Минеева 27 мая выполнила программу на 400 процентов. Этот факт лишний раз говорит об игнорировании на заводе рационализаторских предложений, хляби, потери чувства ответственности за работу своих участков.

Учитывая тяжелое положение завода, тов. Терентьев предложил начальнику отдела снабжения Наркомата разрешить вопросы о приобретении резины для автотранспорта, о заводском железнодорожном транспорте, о приобретении для завода гусеничного трактора.

Тов. Терентьев высказал мысль о расширении завода и разрешил вопрос о приобретении зубоорубочного кресла для зубоорубочного кабинета Ново-Дмитриевской больницы.

В беседе с секретарем Горкома ВКП(б) тов. Шумиловым, председателем Горисполкома тов. Седовым и зав. Горздравом тов. Королевой, тов. Терентьев обещал оказать содействие в присылке в Выксу врачей.
А. МАРТЫНОВ.

лионов рублей, заем 1909 г. дал, вместо 525 миллионов, 439 миллионов: только от этих двух займов в карманы банкиров и спекулянтов попало почти 260 миллионов рублей.

Займы при капитализме, таким образом, служат средством обогащения буржуазии и орудием дополнительной эксплуатации трудящихся масс.

Вторая империалистическая война вызвала не только венмоверное увеличение налогового бремени, но и небывалый рост государственных долгов. Размеры этих долгов заметно повысили бюджетные доходы. Так, государственный долг Англии достиг к концу 1940 г. 11 миллиардов фунтов стерлингов, а все доходы английского бюджета в 1940-41 г. составили 1,4 миллиарда фунтов стерлингов. Государственный долг Франции уже в середине 1939 г. составил 446 миллиардов франков, в 7 раз превысив бюджетные доходы. Государственный долг США в 1939-40 г. в 8 раз превысил бюджетные до-ходы. Ясно, что расплатиться по

таким долгам почти невозможно.

Колоссальных затрат требует война. Все бремя военных расходов капиталисты целиком перекладывают на плечи народа. Обычный рынок для размещения займов все более суживается, и буржуазные правители стремятся привлечь в займы средства трудящихся. Многие капиталистические государства стали на путь принудительного размещения займов, на путь принудительной мобилизации жалких остатков сбережений трудящихся.

А война все расширяется и расширяется. Ее пожары охватывают новые и новые страны, разрушая созданные народным трудом материальные и культурные ценности, уничтожая города и деревни. Миллионы людей гибнут на фронтах и в тылу от бомбардировок, умирают от голода и болезней. Десятки миллионов рабочих подвергаются жесточайшей эксплуатации, работая по 10, 12 и 16 часов, получая взамен жалкие гроши. Неисчислимые бедствия несет народам война, ведущаяся в интересах

нового передела мира между империалистами.

Зато карманы капиталистов всех стран пухнут от барышей. На войну работают все отрасли промышленности, и прибыли фабрикантов и заводчиков растут с каждым днем. В 1940 г., по сравнению с 1939 г. прибыли большинства английских и американских акционерных компаний увеличились в два и даже в два с половиной раза.

В нынешнем году их доходы продолжают расти еще быстрее. Например, американская компания „Юнайтед Стейтс стил“ получила в 1 квартале текущего года 36,5 миллиона долларов прибыли, против 17 миллионов долларов за 1 квартал прошлого года. 27 других сталелитейных компаний получили 46 миллионов долларов прибыли, против 23 миллионов в первом квартале 1940 года.

А ведь военные заказы оплачиваются капиталистическими государствами за счет средств, получаемых путем налогов и займов.

З а р у б е ж о м

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 28 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 28 мая германская авиация предприняла налеты на портовые сооружения юго-западного и южного побережья Англии.

В эту же ночь, передают агенты Рейтер, английские военно-воздушные силы предприняли налет на промышленные объекты в Кельне, а также на доки в Булони и германский аэродром вблизи Кана (Франция).

Военные действия в бассейне Средиземного моря, в которых участвуют сухопутные, воздушные и морские силы воюющих сторон, принимают все более широкий размах. Вот уже девять дней длится ожесточенная борьба на острове Крит. По германским сведениям, германские горные части после упорных сражений заняли город Кания (западная часть острова). В настоящее время бои идут к востоку от Кании, южнее бухты Суды.

Английский флот, сообщает агентство Юнайтед Пресс, уничтожает почти каждое судно, пытающееся высадиться на Крите германские подкрепления. После наступления темноты английские корабли обстреливают германские воздушные десанты, прибывающие на остров.

За последнее время начали принимать участие в военных операциях, развертывающихся в Средиземном море, английские подводные лодки, которые, по сообщению агентства Рейтер, потопили несколько итальянских судов, перемещавших в Ливию войска и боеприпасы.

В Северной Африке в районе Соллума германско-итальянские части

снова пересекли египетскую границу и продвинулись на несколько миль в восточном направлении. Агентство Рейтер сообщает, что английские задержали наступающие германско-итальянские части южнее Соллума. Бои в настоящее время происходят на фронте, протяженном в 60 километров. Германская атака, продолжает агентство, повидимому, не носит характера общего наступления на Египет. Своим наступлением немцы, очевидно, хотят отбить у англичан выгодные позиции у горного прохода, представляющие удобный исходный рубеж для систематических вылазок.

В Абиссинии в районе озер английские части завершают операции по очистке местности от итальянских войск. В других секторах абиссинского фронта сильные дожди временно препятствуют развитию военных действий.

В сводке итальянского командования сообщается, что в области Амхары итальянский гарнизон, осажденный в течение долгого времени, отклонил предложение о сдаче.

В Ираке военные действия разворачиваются попеременно в районе Басры и между Рутбой и Рамادي. Иракские войска, говорится в сводке иракского командования, атаковали в районе Басры английский военный лагерь. В районе между Рутбой и Рамادي произошло столкновение между английскими войсками и иракскими бронетанками. В районе Хаббании военные действия затруднены из-за наводнения. По сообщению агентства Гаваз ОФИ, уровень воды в реке Евфрат продолжает подниматься. Аэродром в Хаббании окружен водой и находится в опасности.

(ТАСС)

Речь Рузвельта

В своей речи по радио, произнесенной 27 мая, Рузвельт отметил, что вышедшая война превратилась в войну за мировое господство, к чему, как он заявил, стремится современная Германия. Державы оси в целях установления контроля над морями должны захватить Англию. Битва за Атлантический океан ведется на пространстве от вод Северного полюса до Антарктики. Рузвельт заявил, что в настоящее время потери английского торгового флота превосходят в три раза производственную мощь английских судостроительных верфей. Против этого США могут принять одновременно двойного рода меры: ускорить строительство торговых судов и помочь сократить потери на море.

В заключении Рузвельт сказал: мы в Америке будем сами решать для себя, подверглись ли когда и где американские интересы нападению и создалась ли угроза для безопасности США. Мы не остановимся перед использованием своих вооруженных сил для отражения нападения.

Перед своим выступлением Рузвельт опубликовал декларацию, в которой объявляется введение в США неограниченного чрезвычайного положения.

Современная обстановка требует, чтобы правительство США в интересах безопасности США и Западного полушария перешло от полномочий мирного времени в вопросах военной мощи к мероприятиям, которые дадут США возможность немедленно и решительно справиться со всякой попыткой враждебного окружения Западного полушария или создания какой бы то ни было базы для нападения на него.

(ТАСС)

Письмо в редакцию

Член правления колхоза Маслов разлагает труддисциплину

Шумно было на конном дворе колхоза „Красная Борковка“ в обеденный перерыв 27 мая. Член правления колхоза И. Н. Маслов горячо спорил с председателем тов. Колобовым и бригадиром А. А. Седовой. Группа колхозников внимательно слушала и наблюдала за спорящими.

Шум получился из-за того, что член правления тов. Маслов впервые в этот день удосужился выйти пахать, чем остался очень недоволен. В поле ему показалось сыро, пахать трудно. Маслов стал кричать, что нельзя работать на всех лошадях, нужно пахать только на самых сильных, а слабые должны стоять в конюшне. Нормы установлены слишком высокие.— Что может,— кричал он,— заработать колхозник при таких нормах. (Маслов при этом забыл, что он сам же утверждал эти нормы).

Как ни доказывал председатель колхоза тов. Колобов Маслову, что время не ждет, что как ни трудно, а нужно пахать и сеять— Маслов стоял на своем. На бригадира А. Седову, которая также ему доказывала, что он неправ. Маслов поднял кулаки и намеревался ударить.

Разговор Маслова подействовал на менее сознательных колхозников и после обеда четверо на работу не вышли, из-за чего стояли четыре лошади. Погода была хорошая и другие колхозники работали до захода солнца.

Правлению колхоза „Красная Борковка“ нужно обсудить поступок тов. Маслова и принять к нему соответствующие меры.

А. ПУПКОВ.

Театр

К ГАСТРОЛЯМ РЯЗАНСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА

Рязанский областной колхозный театр начал свои гастрольные спектакли в Выксунском районе 21 мая комедией А. Н. Островского „Безвины виноватые“. С 24 мая театр выехал в Вилю, где дал 5 спектаклей, а 28 мая возвратился в Досчатое, где даст 3 спектакля.

С 31 мая театр начинает свою работу в Выксе. Первый спектакль, который даст театр— драма С. Колкова „Семья Ковровых“. Эта пьеса вызвала большую дискуссию на страницах печати. В исполнении артистов рязанского театра она идет в новой авторской редакции. 1 июня будет показана пьеса М. Горького „Мещане“. Затем пойдет комедия Ж. Мольера „Олураченный муж“, пьеса лауреата Сталинской премии, орденоносца А. Корнейчука „Платон Кречет“.

Спектакли театра в Досчатом и Виле прошли с большим успехом. Зрители тепло встретили впервые приехавший в район рязанский театр. В порядке шефства над художественной самодеятельностью рязанский театр провел беседы по вопросам искусства театра. В Виле и Досчатом были проведены беседы, на которых присутствовали все участники драматических кружков клубов.

Коллектив театра состоит из 25 человек. Художественный руководитель театра С. М. Крелуско, режиссер З. К. Левитская, оформление художника Сабвиной Е. В.

Нужно надеяться, что первая творческая встреча коллектива рязанского театра с зрителем Выксе закрепится в постоянную дружбу.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Статья генерала Губерта Гофа

Агентство Рейтер передает статью своего военного обозревателя генерала Губерта Гофа. Девять дней уже длится ожесточенная борьба на острове Крит, пишет Гоф. Благодаря своему превосходству в воздухе немцы сумели быстро перебросить на Крит достаточные силы, которые оказывают непрерывное давление на английские войска. Положение на острове является несомненно критическим, но многое зависит от того, в какой степени воюющие стороны смогут подбросить подкрепления. Основные германские силы заняты сейчас борьбой за Крит, а также оказанием помощи Ираку через Сирию. По мнению Гофа, это может привести к поражению немцев в Ливии, особенно после того, как кампания в Абиссинии фактически закончилась полным разгромом итальянцев, и Англия получала возможность высвободить значительные военные и военно-воздушные силы.

(ТАСС)

ТРАНСПОРТНЫЙ ОТДЕЛ ВЫКСУНСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА ТРУБОСТАЛЬ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН

О том, что с 1 июня 1941 года согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1941 года об уголовной ответственности за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную, без надобности, остановку поезда стоп-краном установлено, что: 1) Самовольный проезд в товарных поездах карается по приговору суда тюремным заключением сроком на один год. 2) Самовольная без надобности остановка поезда стоп-краном карается по приговору суда тюремным заключением—сроком от 1 года до 3-х лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Согласно приказа Народного Комиссариата Черной металлургии СССР от 29 апреля 1941 года за № 182/144 граждане за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную остановку поезда нормальной и узкой колеи будут задерживаться и направляться в органы милиции для привлечения к уголовной ответственности.

ТРАНСПОРТНЫЙ ОТДЕЛ.

7—8

ВЫКСУНСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ ПУНКТ ТРЕСТА „ДУБИТЕЛЬ“

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ КОЛХОЗОВ И ВСЕХ ГРАЖДАН Выксунского района, что в сезон заготовок 1941 года трест „Дубитель“ производит заготовку ивового и ялового корья по цене за тонну: ивовое—240 рублей и яловое—100 рублей на месте заготовки.

Вывозка на приемный пункт на станцию Унор оплачивается особо. За всеми справками обращаться к агенту Казакову В. И., проживающему в поселке Унор.

ВЫКСУНСКИЙ ЗАГОТЛУНКТ „ДУБИТЕЛЬ“.

ВСЕМ ОХОТНИКАМ!

Выксунский городской комитет по делам физкультуры и спорта 1 июня на стадионе Металлургов проводит 6-ю очередную выставку охотничьих собак всех пород.

На выставке присутствует судья из г. Горького.

Начало выставки в 12 часов дня, запись собак и ветеринарный осмотр с 10 часов утра на месте выставки.

КОМИТЕТ.

2—2

№ 282

МУРОМСКИЙ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

В 1941 году

ПРОИЗВОДИТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

- физико-математический,
- русского языка и литературы

В институт принимаются граждане, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы в возрасте от 17 до 40 лет.

Все поступающие на физмат подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по математике устно и письменно, по физике устно; поступающие на литфак по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по истории народов СССР устно, по географии устно.

Приемные испытания проводятся в объеме девяти классов средней школы.

Окончившие среднюю школу с дипломом отличника принимаются в институт без испытаний.

Прием заявлений производится с 20 июня до 31 июля. К заявлению необходимо приложить свидетельство об образовании и о рождении в подлинниках, подробную автобиографию, 3 фотокарточки и 2 почтовых марки по 30 коп.

Институт имеет свои общежития и столовую. Зачисленные в институт обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Адрес института: г. Муром, Горьковской области, улица Карла Маркса, дом № 18, телефон 1—83.

2—8

ДИРЕКЦИЯ.